
Usnesení Spolkového shromáždění Seliger-Gemeinde 
v Bad Alexandersbad ze dne 14. října 2023. 
 
"Podpora sil svobody"  
 

Společně proti extremní pravici - se Seliger-Gemeinde 
 
"Nyní není čas na mlčení. Nyní je čas postavit se na odpor.  
Zaujmout stanovisko. Postavit se proti tomu. Ukážeme, že jsme většina....". 
Tuto výzvu Sociálně demokratická strana Německa z celého srdce podporujeme.  
 
Seliger-Gemeinde jako nástupnická organizace sudetoněmeckých sociálních demokratů v první 
Československé republice a Věrnostní obec sudetoněmeckých sociálních demokratů působících v 
exilu měla a má ve svých řadách lidi, kteří se již ve 30. letech 20. století postavili proti nastupujícímu 
fašismu a likvidaci demokracie a museli za to zaplatit vysokou osobní cenu v koncentračních táborech 
nebo v exilu. 
 
I po skončení diktatury v Německu se její členové zasazovali o obnovení demokratických poměrů.        
S ohledem na to požadujeme včasné a rázné vystoupení proti radikálním pravicovým tendencím, 
posilování nacionalistických, dokonce fašistických skupin a stran, jakož i pravicově populistickým a 
antisemitským heslům.   
 
V Německu, stejně jako v zemi původu mnoha sudetoněmeckých sociálních demokratů v České 
republice, ale i v dalších evropských zemích je násilí, jeho používání a oslavování dnes pravicovými 
extremisty považováno za legitimní prostředek politického konfliktu.  
 
Znepokojující je také rostoucí ochota konzervativních stran spolupracovat s pravicovými stranami. 
My Němci a všichni Evropané si musíme být vědomi důsledků takového jednání. Již nikdy nesmíme 
dopustit, aby se radikální pravicové síly zlehčovaly, aby byly vhodné pro politiku nebo se dokonce 
dostaly k moci. Oslabování "pravice" pomocí "pravicových hesel" musí také selhat - opakování 
pravicových hesel spíše dláždí cestu pravicovým myšlenkám. 
 
Posun doprava v naší zemi, který byl patrný i ve volbách v Bavorsku a Hesensku o minulém víkendu, 
je vážnou hrozbou pro naši demokracii a sociální soudržnost. Volby nepřipouštějí přístup "jako 
obvykle" nebo "jako na běžícím pásu"! AfD nemá žádné odpovědi na výzvy, které před ní stojí. 
Využívá demo-kratické struktury k podkopávání naší demokracie.  
 
Seliger-Gemeinde vyzývá všechny demokraty, aby se jasně postavili proti extremní pravici! 
 
Je třeba podpořit a posílit všechny, kdo se zasazují o demokracii, svobodu a proti pravicovému 
extremismu a populismu. Potřebují uznání a potřebují spojence. 
 
"Demokracie potřebuje demokraty" prohlásil již Friedrich Ebert před více než sto lety - a je proto 
aktuálnější než kdy jindy. 


